



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办
公益时报社出版 国内统一连续出版物号:CN 11-0150

2025年5月6日 星期二

第085期 总第5529期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

【导读】

“治”出和美乡村新风尚 贵州省各地以党建引领基层善治实践

近年来,贵州全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以“黔进先锋·贵在行动”为总载体,创新基层治理方式,健全基层治理机制,汇聚基层治理力量,全面推进基层治理能力现代化。

► 05版 社会治理

内蒙古开展党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点工作

为构建社会工作专业人才与志愿者协同合作、互促共进的联动体系,推动社会工作人才和志愿者在社会治理和社会服务中发挥更大作用,近日,内蒙古自治区党委社会工作部制定印发《全区党建引领“专业社工+志愿服务”融合试点工作方案》。

► 06版 社会工作

探索养老服务新途径新模式新方法 家门口养老,呵护银发族幸福晚年

作为全国养老服务业综合改革试点地区之一,江西省抚州市临川区聚焦解决制约养老服务发展的瓶颈问题,不断增加设施供给、加大资金投入、提升服务质量,积极探索养老服务新途径新模式新方法,持续完善养老服务体系,让老人更好实现老有所养、老有所依、老有所乐、老有所为。

► 08版 新闻

鼓励、引导民营经济组织积极履行社会责任 民营经济促进法5月20日起正式施行

4月30日,十四届全国人大常委会第十五次会议表决通过《中华人民共和国民营经济促进法》,自5月20日起施行。
民营经济是社会主义市场经济的重要组成部分,是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础,是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的重要力量。促进民营经济持续、健康、高质量发展,是国家长期坚持的重大方针政策。

02版 新闻

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 激励新时代青年在中国式 现代化建设中挺膺担当

5月1日出版的第9期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《激励新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当》。

文章强调,党的十八大以来,党的青年工作取得了重大成就、发生了深刻变革,党对共青团和青年工作的领导全面加强,团的立身之本和政治之魂更加牢固,共青团工作的方向任务更加明确,团组织的政治性、先进性、群众性更加鲜明,团干部的思想作风、工作作风、生活作风更加积极健康向上,在广大青年群体中的形象焕然一新。共青团围绕构建新发展格局、推动高质量发展等重大任务,组织广大团员和青年积极参与、勇挑重担、冲锋在前,展现了新时代中国青年的勇气和担当。党中央对共青团和广大青年充分信任、寄予厚望!

文章指出,团中央和各级团组织要切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务。要牢牢把握新时代中国青年运动的主题。把党的中心任务作为中国青年运动和青年工作的主题和方向,这是100多年来中国青年运动和青年工作的一条基本经验。共青团必须紧紧围绕党的二十大确定新时代新征程党的中心任务来开展工作。要最广泛地把青年团结起来、组织起来、动员起来,激励广大青年增强历史责任感和使命感,激发强国复兴的青春激情,在强国建设、民族复兴伟业中勇当先锋队、突击队。

文章指出,要着力加强对广大青年的政治引领。青年人有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,中国青年才会有力量,党和国家事业发展才能充满希望。要加强对广大青年的理想信念教育,坚定听党话、跟党走的政治信念,在强国建设、民族复兴的历史潮流中确立正确的人生目标。共青团是促进青年健康成长的政治学校,政治性是共青团的第一属性。要把加强对广大团员和青年的政治引领摆在首位,努力培养社会主义建设者和接班人,源源不断为党输送健康有活力的新鲜血液。要引导团员和青年认真学习领会新时代中国特色社会主义思想,努力掌握这一科学思想的世界观和方法论,善于运用贯穿其中的立场观点方法分析问题,提高对党的基本理论、基本路线、基本方略的领悟力。

文章指出,要充分激发新时代青年在中国式现代化建设中挺膺担当。中国式现代化是强国建设、民族复兴的唯一正确道路,是一项前无古人的开创性事业。共青团要坚持围绕中心、服务大局,主动对接国家重大战略和重大任务,组织动员广大青年立足本职岗位,积极投身中国式现代化建设,在科技创新、乡村振兴、绿色发展、社会服务、卫国戍边等各领域各方面工

作中争当排头兵和生力军。

文章指出,要全面加强共青团和团干部队伍建设。要纵深推进团的改革,全面从严管团治团,坚定不移走好中国特色社会主义群团发展道路,不断保持和增强政治性、先进性、群众性,不断提高团组织的引领力、组织力、服务力。坚持夯实基层的鲜明导向,不断扩大团组织的覆盖面,提升青年群众工作能力,坚持上下联动,形成全团抓基层的整体合力。团干部的主要职责就是做青年工作,要不断提升政治能力、理论素养、群众工作本领,心无旁骛干好本职工作,用实打实的业绩赢得党的信任、赢得社会尊重、赢得青年口碑。

文章指出,各级党委(党组)要坚持党管青年工作原则,建立和完善在党的领导下各部门齐抓共管青年发展事业的工作格局,支持共青团创造性开展工作。各级领导干部要倾注热忱做青年朋友的知心人、青年群众的引路人。

文章强调,党和国家事业的希望寄托在青年身上。希望共青团中央传承弘扬优良传统,坚持改革创新,更好把青年一代团结凝聚在党的周围,为推进强国建设、民族复兴伟业接续奋斗。
(据新华社)

湖南省民政厅召开 2025 年全省民政系统巩固拓展脱贫攻坚成果推进乡村全面振兴暨社会救助和核对工作会议

据湖南省民政厅官网消息,4月29日,全省民政系统巩固拓展脱贫攻坚成果推进乡村全面振兴暨社会救助和核对工作会议在长沙召开,会议由省民政厅二级巡视员陈本文主持,省民政厅党组成员、副厅长颜和平出席会议并讲话。

安徽省民政厅召开新提拔和年轻干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育座谈会

据安徽省民政厅官网消息,4月29日,安徽省民政厅组织召开新提拔和年轻干部深入贯彻中央八项规定精神学习教育座谈会,厅党组书记、厅长余向东出席并讲话。

► 03版 新闻

► 04版 党建

全面抗战时期的义卖运动

义卖是现代慈善公益事业中一种常态募资方式,其普遍运用始于全面抗战时期的义卖运动。义卖运动不仅为抗战救难募集了资金,还通过“义卖买”的平台,进行宣传动员,增进爱国救亡、全面抗战共识,在抗战救难及各种慈善公益活动中发挥了重要作用。

► 16版 寻找慈善传统



旗帜
鲜明地扬善

责编:李庆 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com

社长:赵冠军

社址:北京市西城区百万庄北街3号

邮政编码:100037

电话:010-65953695

传真:010-65860192

读者热线:010-65860192

零售:3.00元